新洲区婚俗改革"简"出新风尚

稻田婚礼化身婚俗惠农嘉年华

9月29日,在位于新洲区旧街街道新八冲村的稻田记忆生态园内,"礼传问津爱在新洲"集体婚礼暨婚俗惠农嘉年华举办。这是新洲区民政局连续第三年举办此类活动,作为湖北省婚俗改革试点,本次活动通过"集体婚礼+惠农集市+文明实践游园会"的融合创新模式,不仅为爱证言,更有效推动了婚俗改革与乡村振兴的有机衔接。

"摒弃高价彩礼,践行婚事新办!"——在风景如画的田园之间,一声声庄严的宣誓铿锵回荡。12对新人身着典雅庄重的宋制礼服,在"十二花神"翩跹引导下,携手走过稻田间铺设的"幸福之路"。他们以集体宣誓的形式,许下"以爱为基、勤俭持家、和睦兴家"的坚定承诺。

活动现场特别设置的"婚事简办、新办、廉办倡议签名墙",吸引了新人们踊跃签名。新郎向锐攀和新娘闵一凡说:"我们原本计划花费十多万元操办一场传统婚礼,但参与这次集体婚礼,感觉既简约节约,又不失庄重与纪念意义,还特别有社会价值!"同步揭牌的新洲区结婚登记户外颁证基地,则将政策层面的倡导,巧妙转化为可感、可及、可体验的场景化服务,使婚俗改革更加贴近群众需求,更易于落地生根。

活动现场一侧,占地800平方米的惠农集市同样人气爆棚。旧街绿茶、古法红糖、宋桃桃胶、汪集鸡汤、烽火山板栗等20余个



新人们牵红绸行礼。

承载着地方特色的农副产品摊位 依次排开,借助集体婚礼带来的 "人气效应"与"流量密码",这些 本土好物持续热销。汪集街道居 民程先利说:"带来的50份汪集 鸡汤,不到一小时就卖完了,还现 场接到了30多份线上预订单!"

此外,集市还积极联动区内 丰富的乡村旅游资源,顺势推出 "新婚蜜月乡村行""爱情主题民 宿体验套餐"等特色旅游产品。 其中,深度融合了自然生态与人 文底蕴的"稻田记忆+问津书院" 新婚研学路线,预约情况尤为火 爆。据统计,活动当日,新洲区相 关乡村旅游订单量同比显著增长 达20%,成功实现了"浪漫氛围" 与"经济效益"的双向奔赴、同频 共振。

活动特别设置的文明实践游园会区域,构建了一个强大的"立体宣传矩阵":区民政局工作人员现场细致讲解婚俗改革政策;区卫生健康局设立点位开展婚育健康咨询与"爱心义诊";区妇联分享"幸福家庭"建设心得,定制独家幸福配方;区司法局则提供专业的婚姻家庭法律辅导……多部门联动,各展所长,共同打造了一个倡导文明婚恋、普及婚育新风的互动平台与宣传阵地。

现场开设的婚前辅导公益课

堂成了最具人气、最受瞩目的环节之一。课程围绕夫妻有效沟通、情绪稳定管理、家庭责任共担、矛盾调解技巧等现实议题,通过专家讲解、情景模拟、新人互动等多种形式,为即将步入婚姻殿堂的新人们提供了及时而实用的指导。

从简约庄重的集体颁证仪式,到人气火爆的惠农集市,再到内容丰富的文明实践游园与备受好评的婚前辅导,新洲区此次集体婚礼活动,成功勾勒出一幅"婚俗改革与乡村振兴同频共振、文明新风与经济发展互促共赢"的生动画卷。 通讯员朱丽军

黄陂区为新就业群体送温暖

武汉晚报讯(通讯员伍思思) 9月29日上午,黄陂区汉口北党 工委在汉口北物流信息港工会驿 站开展"凝心聚力迎双节 多彩活 动庆华诞"活动,凝聚党政机关、 群团组织、医疗部门、非公企业、 保险企业等力量,为网约车司机、 网络主播等新就业群体送去节日的祝福与暖心的保障。

活动现场,盘龙城卫生院的 医师们耐心细致地为新就业群体 提供健康咨询,针对关于疲劳驾驶、饮食不规律、腰肌劳损等问题 给出科学专业的意见,并免费开

展血压、血糖等基础检测,以"零距离"服务传递关怀。卓尔控股有限公司工会联合中国人保财险向现场参加活动的全体网约车司机、网络主播赠送综合保障险,切实解决新就业形态劳动者的后顾之忧。现场,组委会为新就业群

体代表送上贴心的中秋关怀物资 以及节日祝福,传递真挚关怀。

此次活动是精准服务新就业 群体的具体实践,通过整合资源、 形成合力,让在城市一线的劳动 者感受到组织的温暖和关怀。未 来,黄陂区将持续关注新就业群 体需求,不断优化服务举措,让新 就业群体在城市发展中更有获得 感、幸福感与安全感。

武铁佳苑社区"迎国庆"嘉年华活动热闹举办

居民乐享"一站式"便民文化服务

9月29日上午,洪山区梨园 街道武铁佳苑社区联合武汉铁路 局党委、武汉亘星物业发展有限 公司,在西区小广场共同举办"迎 国庆·颂清廉·惠邻里"主题嘉年 华活动,吸引众多居民参与。

活动现场分为廉政文化、亲 子互动和便民服务三大区域。在 廉政展区,特邀书画家现场创作, 居民们也可提笔书写,体验廉政 文化。亲子活动中,家长与孩子 在《身体音阶歌》和彩虹伞游戏中 欢乐互动,还可获得定制小灯 笼。便民区提供反诈宣传、磨刀、 理发、口腔义诊及社保卡升级等 服务,受到居民热烈欢迎。

"带孩子玩游戏的同时还能磨刀、学反诈知识,这样的活动很贴心!"带孙子参加活动的李阿姨称赞道。社区党委书记袁小鹰表示,本次活动通过各种体验实现文化传承与民生服务结合,让居民在家门口享受"一站式"节日盛宴。